

SZENTESI LAP.

VEGYESTARTALMU HETILAP.

<p>E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények a kiadóhivatalhoz intézendők.</p> <p>Előfizetési árak:</p> <p>Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt.</p>	<p>HIRDETÉSI ÁRAK:</p> <p>A három hasábra terjedő petitorsórt egyszeri hirdetésnél 18 kr., a két hasábosért 12 kr., egy hasábosért 6 kr. számítatik.</p> <p>Bélyegdíj minden egyes beigtatástól 30 kr.</p>	<p>Megjelen e lap betenkint vasárnap egy iven.</p> <p>A „Nyilttér”ben a háromhasábos petitorsórt igtatási díjs 15 kr. o. é.</p>
---	---	---

Szentés, 1875. január 23.

Mult számunkban örvendve hirdettük, hogy az országos képviselő választására jogosítottak összeírásával foglalkozó küldöttség, mely e hó 9-én kezdette meg működését, alig hat napi munka után, már ezernyolczvannál több választót irt össze, az összeírás alapjául szolgáló adófizetési táblázatok nyomán.

Még akkor jókora része volt hátra munkálatnak; az adófökönyvek vaskos kötetei vára-koztak még az áttekintésre; tehát azon remény-nyel kecsgethettük magunkat, hogy Szentésen a hivatalból összeállítandó névsor több választót fog előfűntetni, mint a mennyi magát a legu-tóbbi összeírás alkalmával bejegyeztette.

Reménylűttük, annak daczára, hogy — kü-lönösen az iparos osztályból — számos régi vá-lasztó hullott át a rostán.

Most már áthaladt a küldöttség az adófize-tési táblázatokon, — már csak egyik másik vé-ltelenségből kihagyott, vagy önként jelentkező választót vesz fel, szóval javítgatja eddigi mun-kálat, hogy azt, a törvény kívánta pontossággal elkészítvén, a kiszabott határidőben beterjeszthesse.

Most már láthatjuk, hogy örömünk korai volt, mert a választók száma nem hogy gyara-podott, hanem több százzal fogyott. — A hátra volt és e hét folytán végig vizsgált adófökönyvek kötetéből alig került ki száz és néhány választó.

A választók összes száma alig haladja tul néhányval az 1300-at; — és ha polgáraink

figyelembe nem veendik mindjárt elmondandó szavainkat, az 1350-et nem fogja elérni.

Nagyon sokan vannak lakostársaink között, kik különbben a képviselő választásra jogosul-tak lennének, de az 1874. évi adajukból még némi hátralékban vannak és az összeírasi név-sorba, épen e hátralékuk miatt felvehe-tők nem voltak.

Tehát a mult november és december hó-ban itt működött és jelenleg is, bár sokkal szelidebben működő adó executio sem segi-tett rajtunk?

Nem ám! — és nem is azért, mintha személyválogatás történt volna az adó executio alkalmával; hanem, mert az adó executio az évi adó utolsó negyedére nem terjeszkedvén ki, voltak és vannak polgárok, kik mult évi adójuk néhány végső forintját mai napig sem fizették le.

Vannak polgárok, kik most nem választók, még pedig csupán csak azért, mert 50 - 60 kr-al tartoznak mult évi adójukból.

Figyelmeztettük már lakostársainkat e la-pok hasábjain, s bár most ismétlésbe esünk, de köteleseágünknek tartjuk még egyszer előadni, hogy csak az lehet választó, ki — bármely alapon tarthat is igényt a választói jogosul-ságra — 1874. évi adóját, az utolsó kraj-czárig lefizette, — vagy pedig ha több évről volt hátralékban és exequáltatott annyit fi-zetett, a mennyit 1874. évi adaja kitett.

Köteleseágünknek tartottuk ezt előadni an-

nál is inkább, mert a követválasztási össze-író bizottság követve a főváros gyakorlatát, mind-azokat, kik a választók névsorának teljes elké-sztéséig, mult évi adójukat teljesen lefizetik, s ezt a bizottság előtt igazolják, a névjegyzékbe fel fogja venni. *)

Minthogy a többször említett bizottság mun-kálatának beadására határnapul jövő február hó elsője van kitűzve; van idő e hó 31-éig, hogy minden választásra jogosult, jogát érvényesítse.

Végzetlen közönbösségről kellene vádolni mindazon polgárt, ki miután adajának már leg-nagyobb részét törleszlette, most néhány krajczár miatt magát jogától elűtteni engedné.

Felhívjuk tehát lakostársainkat, vegyék fon-tolóra, hogy a haza jobb létén munkálkodni mindenkinek szent köteleseága; hogy az egyes polgár befolyását a hon kormányzatába és a törvényhozásba csak is a választás percében gyakorolhatja. — Ez azon egy perc, melyben szavazatával mérhetlen hasznot hajthat, — de egyuttal kárt is okozhat, ha lelkiismerete sugal-lotta szavazatát nem veti a mérlegbe.

Felkérjük polgártársainkat, kiket egy-két forint, vagy néhány krajczárnak le nem fizetése megfoszt legszebb polgári joguktól, siessenek, tegyenek eleget kötelezettséágüknek; — itt nem áldozatról van szó, hanem oly köteleseág telje-sítéséről, melynek midőn eleget tesznek, egy-szersmind polgári jogukat biztosítják.

*) Lásd mai lapunk hirdetési rovatában az első hirdetést.

TÁRGA.

Végzetes lakás.

Kormai Ede díszéretesen végezte a jogot, egy vidéki akademián, hogy magát tökéletesbitse, ismereteit gazdagítsa s megkezdett pályáján egykor előbbre haladhasson, a fővárosba tért, hol egy hírneves ügyvéd oldala mellett segédkedett.

Szegény volt a fiu, szűlői rég elhaltak, más ro-kona sem volt mint egy öreg komor nagybátyja. Nem is sokat törődött ő szűlőtte falujával, midőn annak gyönyörű vidékeit feleserélte a pesti por és sárral. — Önézetes ifju volt, ki bizott ügyesséágében, s kinek kedélyét a viruló egészség folytonosan rózsaszín han-gulatban tartotta.

Huszonkét éves korában könnyen elbirja az em-ber az élet terheit, Edére pedig azonkívül is ragadt annyi bölcsesség, hogy egyenlő jó kedvvel vegye az élet bajait és bajait, már a mint azokat a sors kimeríte számára.

Ha a nagybátyja késedelmezett a nagyon is vé-konyra szabott segélypénz küldésével, ha egy egy far-sangi vigalom elnyelte a főnöktől nyert havi pénzt, vagy ha más körűlmények teljesen kikapasztották pénz-tárczáját, mindannyiszor Halomváry barátjához sietett, ki eléggé gazdag volt; ez azután mindannyiszor azon élvezetben részesült, hogy Ede barátunkon néhány ezüst huszassal segíthetett.

(Ez a történet azon időből való, mikor még a Lónyai huszasok nem voltak forgalomban).

Ha az új kölcsönt felvette, ismét nyugodtan s gondtalanul élt a fiatal ember egy ideig, — legalább a jövőtől nem remegett.

Lakása egy meglehetősen szép két emeletes ház padlásán volt az X utcában.

(Nem áruljuk el az utca nevét, mert sok fiatal jogász akadna, ki ezeket elolvassa, abba a házba, s illetőleg abba a padlás szobába igyekeznek áthelyezni lakását).

Fűtűrészeve haladt le naponta a mi barátunk a hátulsó lépcsőzet 85 fokán, s mikor földszintre érke-zett még is volt annyi gyorsaság láb-inaiban, hogy sietve felsurranjon a házmester lakása előtt, nehogy hallania kelljen azon számtalan figyelmeztetéseket, melyekkel az oly magas lakókat bosszantani szokták azok a kapsi házmesterek, midőn egy egy átvett le-vélért járó, de még ki nem elégitett postabért köve-telik, vagy a záróra után történt kapunyitásért fi-zeendő két garasost. — (Még akkor nem járták a pak-fongból készült ezüst hatosok).

Egy napon, a mikor Ede barátunk megszokott villám-gyorsasággal vágatott el az előtte rémületes házmesteri lak mellett, megnyilt ennek ajtaja, s István gazda teli torokkal kiálta utánna: „Egy szóra ifju uram! álljon meg egy szóra!”

Ede megállott a kapu alatt, egy másod percig gondolkodott, azután megfordult és bizalmas mosoly-lyal közeledett a házmester felé: „Mi ujság István bácsi!” szölet, — „talán pénz es levél jött nagy-bátyámtól?”

„Nem jött biz'a! — hanem a házi asszony kíván szölni az ifj'rral.”

„Jelentsé ki előtte mély tiszteletemet, majd hol-nap bátor leszek tisztelegni nála.” —

Most már nehezebb szívet lepett az utcára. „Bizonyára a házbért fogja követelni” mormogá ön-magában, „már két izben nem tartottam meg a határ-

napot. — No e részben a házi urak mindig pontosab-bak mint a lakók. Mondom, pénzt óhajtja látni. . . . Ezer szerencse, hogy vén, mert ha oly szép, oly fiatal volna, mint az a csinos özvegy ott a második emelet-ben, veszve volnék. — Szép asszonynak kívánságát nehezebb megtagadni.”

Jaj! de a háztulajdonosok, kivált olyanok, kik-nek már két évnegyedes bérral tartozunk makacs kö-vetelők szoktak lenni! nem lehet őket hitegetni, nem lehet velük alkudni! — Nem maradt egyéb hátra, mint a régi gyakorlathoz folyamodni, ha a bajból menekülni akar.

Ede, barátjához Halomváryhoz sietett. Hanem a szerencsétlenség ritkán jár egy maga, — kedvetlen meglepetésére, barátját nem találta hon. Elutazott. Csak annyit tudott meg, hogy néhány hol-nap mulva fog visszatérni.

Ede elővette irónját, néhány sort vetett egy da-rabka papírosra, össze hajtá a levelkét s hátra hagyta visszatérő barátja számára; azután keményen feltette magában; hogy gondolni sem fog e kellemetlen ügyre holnap reggelig.

Másnap délfelé a háztulajdonosó Sövílgyiné 6 nagysága ajtaján kocogtatott. Életes komorna jött elő, ki nyájasan tövözlé őt, majd két három gazdagon bu-torozott termen át vezetvén az ifjut, megnyitá a szoba ajtaját, melyben Sövílgyiné asszony ült hatalmas pá-paszemmel orrán, s kezében egy terjedelmes napi lapot tartván, melyből a fővárosi legujab híreket olvasgató.

Afacsony, szikár, hajlott termetű nő volt, jóval túl a hatvan éven; arezán azonban vidámság honolt s leereszkedő bizalmas modora bármely adóban is új bátorságot gerjesztett volna. Ruházata bár korának megfelelő, de folette díszes volt. — Miután egy fű-

az országgyűlési képviselők választásáról.
 az 1848. V. törvényekről és az erdélyi II. törvényekről módosításáról és végrehajtásáról.
 (Kihirdetett az országgyűlés mindkét házában 1874. nov. 30-án.)
 (Folytatás.)

10. §

Választói joggal nem bírnak, habár a fentebbi §-okban elősorolt kellékek valamelyikét igazolják, kik atyai, gyámi, vagy gazdai hatalom alatt állanak.

Gazdai hatalom alatt lévőknek tekintetnek a kereskedő és iparos-tanoncok, valamint a köz és magán-szolgálatban álló szolgák és eselések.

Gazdatisztek gazdai hatalom alatt lévőknek nem tekintetnek.

11. §

Választói jogot nem gyakorolhatnak és ennél fogva a választók névjegyzékébe fel nem vétethetnek:

1. a hadsereg állományában tétleg szolgáló, vagy tétleges szolgálati idejükön belül ideiglenes szabadságra bocsátott katonák, tengerészek, honvédek; ezek közé azonban nem tartoznak az 1868. XI. törv. czikk 36. §. és 1873. évi XXXII. törvények értelmében ellenőrzési szemlére vagy ideiglenes fegyvergyakorlatra behívott tartalékosok és honvédek;

2. a pénzügy-, adó- és vámügy legénysége;

3. a esendőrök;

4. az állami, törvényhatósági és községi rendőrség legénysége.

12. §

Választói jogot nem gyakorolhatnak, és ennél fogva a választók névjegyzékébe fel nem vétethetnek, bármely alapon bírjanak különben választói joggal, azok:

1. kik büntett vagy vétség miatt, vagy az 1848. XVIII. törvények 6. 7. 8. 9. 10. 11. és 12. §-ában közzétett sajtóvétség miatt fogságra ítéltettek, a büntetés tartama alatt;

2. kik büntett vagy vétség miatt jogérvényes bírói határozattal elrendelt vizsgálati fogságban vannak;

3. kik választói joguk elvesztésére ítéltettek, a jogérvényes ítéletben megszabott időtartam alatt;

4. a vagyonbukottak, míg a esőd meg nem szüntettették;

5. azok, kik az összeírást, illetőleg kiigazítást megelőző évre a választókerületben fizetendő egyenes adójukat le nem fizették.

Az 1. 2. 3. és 4. pontban említett választók választói egyéb jogosultságuk igazolása mel-

lett külön-jegyzékbe vétetnek, és kivételkép gyakorolhatják szavazati jogukat, ha felmentésüket vagy a esőd megszüntetését jogerőre emelkedett bírói határozattal, a büntetés teljes kiáltat az illetékes hatóság bizonyítványával, a választói jog elvesztése határidejének leteltét pedig az eredeti bírói ítélettel az összeíró, illetőleg kiigazító bizottság, vagy esetleg a választási elnök előtt igazolták.

13. §

Választható mind az, a ki választó, ha életének 24. évét betöltötte, valamely választói névjegyzékbe felvételre, s a törvény azon rendelkezések, miszerint a törvényhozási nyelv-magyar-megfelelni képes.

Az, a ki ezen törvény hatályba lépte után gyilkosság, rablás, gyújtogatás, lopás, orgazdaság, okmányhamisítás, csalár, hamis bukás, hamis eskü miatt jogérvényes ítélettel elmarasztaltott, nem választható.

14. §

A választói jog igazolására megkivánt adó-mennyisége adókönyvvel, adóhivatali bizonyítvánnyal, vagy az egyenes adó községi főkönyvének (B. tabella) kivonatával igazolandó.

A föld és ház tulajdonjoga kétség esetén ott, hol telekkönyv létezik, telekkönyvi kivonattal, mástutt a tulajdonjogot igazoló egyéb okirattal a föld-mennyisége földadó telekkönyvi (cataster) vagy tagostási földkönyvi kivonattal bizonyítandó.

Közirtokossági közös birtoklásnál a közös birtokban, vagy közös jövedelemben való részvétel aránya közokirattal, vagy oly közirtokossági jegyzékkel igazolandó, mely már a közös jövedelem felosztása alapjául szolgált.

Oly ingatlan alapján, mely határozatlan hányadrészekben van több tulajdonosra telekkönyvileg bekebelezve, a telekkönyvbe bevezetett valamennyi tulajdonos választói joga igazoltnak vendő, ha azon ingatlan birtok akár terjedelmére nézve a jelen törvényben a választói jogosultság feltételül megállapított területet vagy jövedelmet annyiszor foglalja magában, a hany tulajdonos van a telekkönyvbe bevezetve.

A zálogbirtok a visszaváltás idejéig a zálog birtolónak ad választói jogot.

(Folyt. köv.)

Levelek a világ folyásáról.

— LIV. —

Szerkesztő barátom!

Boldog ember, ki az 1875. évet megérte s átéli szerencsés leend! — Ugyan miért? — Nem tudja? — No hát azért, mert ez a 19-ik század harmadik jubi-

laumi év!*) — Oly esztendő mely teljeddel tele kegyelemmel és áldással. — A római szent atya szét is küldé pásztor-leveleit mindjárt az év elején, — szólnak pedig ezek a világ összes püspökeihez, meg-hagyván nekik, hogy buzdítsák híveiket azon elhagy-hatlan jó cselekedetek véghez vitelére, melyek folytán minden földi és mennyei áldásokban részesülendek a malasztok bőség-szarujából.

Jubilaeumi év biz ez! s ha úgy végezi mint hogy kezdette sok szépet érünk meg benne.

Be'köszöntőül — mint multkor megírtam, meg-bukott a spanyolok köztársasága, s kaptak helyette Isten kegyelméből új királyt, — Franciaország óriási léptekkel siet a császárság felé, — a kis Montenegró-ban háborúra készülődnek, hadd támadjon fel a keleti kérdés, — Oroszországban növelik a hadi erőt, — nálunk emelkedik az adó, stb. stb. — No de menjünk sorjában.

Nus tehát XII. Alfons az 1868-ik évben előzőtt Izabella fia, azóta jól érzi magát Madridban, az oskola padjáról leszállt s a trónra ült. — Az a spanyol nép, mely az anya királynét elkergetvén, lelkesülni tudott a köztársaságért, ujongva bókolt a visszatérő koroná-nak. Barcelona, mely az e században kitört forradalmakhoz mindannyiszor első csatlakozott, első volt, mely a király zászlaját kiütötte, s melynek hőlyvei virágokat szórtak az ifjú fejedelem útjára. — Ilyen a nép, viasz darab, melyből tetszés szerint lehet babokat gyúrni. — Az új király első felléptével bezáratta a protestáns templomokat, s beszűntette a protestáns hírlapokat, — a korona czimereit vissza helyezte a zászlókra, épületekre és a stemplikre. — Kik a köztársaság alatt hivatalt viseltek elkergetettek, s helyükre az 1868. év férfiai hozattak vissza. — Kiárványt bo-szúsított ki, melyben ígéri, hogy az egyház szenv-dett sereleinél helyre üti, s a hívők közös atyjával a római pápával visszaállítja a jó egyetértést. — Szóval Spanyolországban megkezdették az általános jubilaumot. De azért még nem teljes a megelégedés, vannak a király környezetében, kik még egy kis szent inquisitio után csengenek és még mindig sokaljak a nagy szabadelvűséget. Don Carlos is duffal mérgében, mint a szent hajdankorban Ezsau, azt kiáltja övé az elsőszülöttégi jog; ő a megtévesztült legitimitás, őt és az ő hadseregét áldotta meg a felebb mult években a pápa, — s ime a fiatal gyermek elragadja elől a lencsés talat — az országot. — A karlista lázadás tehát ezután is fennmarad, csak hogy ezután nem a szabad ország ellen fog harcolni, nem a sötétség küzdend a világossággal, hanem egy éj a más éjnek fogja hir-

*) A jubilaeumi évet VIII. Bonifác pápa találta ki. — 1300. évben, hogy zavarban lévő pénztárának baján segítsen, kihirdetetté, hogy mindenki, ki azon évben Rómában szent Péter templomába zarándokol és oda kegyes adományt visz, bűnének teljes bo-csátat nyer. — Hathatós eszköz volt ez a megtérni, javulni akaró bűnösök javítására, s a pápai udvar fényének, hatalmának emelése, a miért is a későbbi pápák járak láták minden századik esztendőben ismételni. — De nem minden pápa uralkodási idejébe esett ám egy-egy századik év; ugyanazért ezelszerűbbnek talál-ták később minden ötvenedik évet jubilaeumi évvé tenni. — Mult században minden huszonötödik esztendő nyilvánítottat jubilaumú évek (propter fragilitatem et inbecillitatem vitae humanae), mert gyarló és mulandó az emberi élet, — sok hal el 50 év leforgása alatt, kik között számosan lehetnek, a teljes bucsúért epedők, és kegyes adakozásra hajlók.

késző tekintetét vetett barátunkra, felkérte őt, hogy helyet foglaljon mellette.

„Asszonyom!” szól Ede gyorsan, „legközelebb szerencsés leszek tartozásomat leróhatni; — jelenleg némi zavarban vannak pénzügyeim, — az otthonról várt levelek elkéstek — — “

„Nem erről akartam önnel szólni,” vágott szava-ba a jó öreg asszony kedélyesen mosolyogván, „egő-szen más dologban kéretem ön látogatását.”

Ede könnyebben lélegzett, magatartása szilárdabb lett, önérzettel hintázta magát a ruganyos káros szék-ben. „Ugyan mi felől akarhat velem beszélni?” kérdé-önmagától — „ahá! valami pere lehet, tanácsot akar kérni tőlem; ez az öreg nő lesz tehát első védenczem, szerencsém csillagának első mosolygása hervadt ajkaka-ról jó.” . . .

Sövélygimé letette a szemüveget, összehajtogatta a hírlapot, azután némi ünnepélyes hangon kezdte meg mondókáját.

„Kormai ur nemde azon padlásszobában lakik ott a hátul-ó lépcsőzet végén, hol egy tenyérnyi ablak és egy vaskos gerenda van, melybe nagyon könnyen bele ütheti fejét, ki nem eléggé ösmeretes a helyi-séggel.”

„Ugy van! asszonyom!” válaszolt Ede, ön hü-képet rajzoló remetekomnak.”

„Oh! nagyon jól ösmerem, laktam benne” szól a nő — „van ideje, hogy egy órát nekem szentel-hessen?”

„Egészen szolgálatjára állok asszonyom!”

„Hallgasson meg tehát. Néhány hó mulva ötven éve lesz, hogy mint 15 éves árvalány Postre érkeztem, nem volt oltalmazóm, nem volt tanácsadóm; egy pár tallér volt minden vagyonom, hanem varni nagyon ügyesen tudtam; — hová a vak sors vezetett, ott maradtam; az a hely pedig ama padlás szoba volt, mely jelenleg az ön lakása. Bangumhoz illőleg butoroztam be magam. Volt egy szalmafonatu ágyam, két ahhoz illő székem, egy kis asztalom, s egy törött tükröm. Ez utóbbi, ha bele tekinték épen annak ellenkezőjét

mutatta nekem, mit most aranyozott rámáju nagy tükreim mutatnak. Miatán helyre vergődtem, vártam a maunkát, s ez meg is jött, de nem egy maga, hanem a szerencsemel egy időben. — Ha kinyitja szobája ablakát, szemközt egy hasonló padlás szobába tekinthet, mely a szomszéd házban van.”

„Ugy van asszonyom,” szól Kormai „egy öreg nő lakik ott, ki takarítani szokott nálam.”

„Azon időben egy fiatal asztalos lakta azon szoba-t. — Eleinte csak lopva pillantott felém, később bátrabban függessző rám szeméit, végre esőkokat hányt ujjával. — Többször találkoztunk egymással az utcán, s bár mézes szavai nem hódítottak meg teljesen, még is többször foglalkoztam ő vele, mint tücimel és ezérnámmal. Megrendelőim eleinte zsörtölődtek hanyagságomért, majd egymás után elmaradtak; végre felvirágot a nap, melyen egy krajezárom sem volt erszényemben. Ép azon helyzetbe jutottam, melyben ön van jelenleg; — fél éves lakbérrel tartoztam. — Legyen hála az égnek józan eszem nem hagyott el, átláttam, hogy fiatal szomszédom hanyag, korholy; kívül nem nagyon fogok boldogulni az életben. — Hanem hiszen 15 éves voltam, s azon korban az ember hajlandóbb a könnyelműségre, hogy sem a dolgok éretti megfontolására. — Egy napon megállított a házme-ster, ép úgy, mint őnt tegnap, és tudatta velem, hogy a háziur magához hivat. Haladék nélkül hozzá siettem. Berekszeghy ur ösfejú, nemes magatartású férfi volt, ugyan ezen szobában fogadott, melyben most vagyunk s a legkülönösebb, legmeglepőbb ajánlatot tette nekem.”

„Asszonyom ön fiatal volt és szép” — bátor-kodott megjegyezni Ede, — „könnyű elgondolni, hogy — — “

„Csatlakozik uram! a mit ön most gondol, azt a vakmerő vetkes ajánlatot az asztalos tette nekem, Berekszeghy ur, kezével kínál meg. — Ajánlata ész-szerűbb volt, mint minőnek első pillanatban látszott. — A házban lakók mindnyájan becsülték és szeret-tek; — sajnálkoztak feletem, hogy oly gyöngéd vi-

szonyba léptem az asztalossal, előre látták, hogy a semmiházi nyomorba dönteni fog, s előbb utóbb a faképnél hagyni. — Berekszeghy egy nemes család végső ivadéka volt, szegényen jött a fővárosba, s szerencsés-jét egy nőnek köszönhette, kit feleségül vett, noha az nagyanyja lehetett volna. — E nő, e háznak egykori tulajdonosa volt. — Lássá, a világot elítéli az öregeket, ha fiatal leányzókkal nőszülnek; pedig a világnak nincs igaza, feltéve, hogy a fiatal nő erényes és lelkiismeretes. — Az ily öreg férfi ép e lépése által menekszik meg számos oldalrokonainak, kik halálára áhítoznak, aljas haszonlesésértől; e tette által rázza le képmutató, ravasz, tolvajkodó szolgáló jármát nyakáról, — s ha mindjárt nem is a szerelem ápolja őtet végórájában, ha mindjárt nem is a szerelem könnyez ravataluk mel-lé, a női hálaadatoság gyöngédsége környezi őket végperceiben és siratja meg őtet halála után. — A mi engem illet, Berekszeghy ur nagylelkű ajánla-tának hallatára hol elpirultam, hol elhalaványodtam, zavaromban néhány napi időt kértem, hogy a dolgot megfontolhassam. — Elsiettem szomszédomhoz, értesí-teni akartam e fontos esemény felől, tanácsát akartam kikérni — Ön hihetőleg átérteni fogja ifjúkori gyöngésemet. — Kedvesemet az általa lakott ház kapri-jában találtam, épen forró és örökké tartó szörlemlét esküdött egy porleányknak, kire ugyanazon himes szá-vait pazarolta, melyekkel három hó óta engem bolon-dított. — Megundorodtam, elfordultam tőle, s szótlannul visszatértem. — Megvallom különös kedvem telt, midőn Berekszeghy ur házában ablakait és emeletét összeszámláltam. Nekem, szegény leány léteimre, ki a lakbért sem voltam képes lefizetni, csak egy szót kellett szólnom, hogy egy esinos házi birtokossává le-gyek; az igaz, hogy egy hajlottkorú férfi oldala mel-lé. — Nem sokat haboztam, hisz ép akkor gyözöd-tem volt meg szeretőm hűtlensége föl.

„Egy hónap mulva Berekszeghy ur nejevé lettem.”

(Folyt. köv.)

Jetni a népboldogítás tudományát. — (Nox nocti in-
dicat scientiam).

És az európai hatalmak mit szólnak e kedves meglepetéshez? Miként mult évben a spanyol köztársaságot, úgy most a spanyol királyságot készülnek elismerni; — csak hogy Angol- és Németország azon feltételhez kötik, hogy az új király ne üldözze a protestánsokat. — Osztrák-Magyar- és Oroszország pedig megvárják, hogy előbb a kortes által ismertessék el az új király. — Hah! amazok mint protestáns országok a protestantizmust, emezek mint alkotmányosok, az alkotmányosságot védik!

Franciaországba is átesapott a ragadós nyavalya. — Mult hetekben a francia nemzetgyűlés a hadsereg keretének megszábanás dolgozott; — szép egyetértés ben voltak, a republikánusok, örvendettek; látták, hogy előnyben vannak, s ezért reményltek, hogy a köztársaság elnökének hatalmát szervezniök szinte sikerülend, — most már borul a láthatár. — Ott is fusiokat (egyességeket) iparkodnak létrehozni a pártok között; — Mac Mahon legitimisták, bonapartisták, orleanisták s republikánusokból szándékozott miniszteriumot alkotni, nem sikerült; az igaz köztársaságiakat a hét éves köztársaság pártolóival akarta egyesíteni Thiers, de ha a kő neki indul a lejtőnek, ki tudja, hol fog megállani. A hét évesek a bonapartisták táborába szállongnak át, naponta szaporodnak a Napoleon pártiak; főembertük Rouher már azt is kinyilatkoztatta, hogy egy-két hónap múlva Mac Mahonra ép olyan meglepetés vár, mint minő Serranot, a spanyol elnököt érte; a hadseregben — mint beszélük — összeesküvés lappang a kis Napoleon javára; — Eugenia a volt császárné, ki már múltkor, ép úgy mint Izabella, kíneseit, ékszerait eladá, elzalogosította, negyedszáz millió font sterlinget (35 millió forintot) vett kölcsön az angol királyné jóállása mellett; — mind ezeket megmondolva, kezdem binni, hogy nem sokára azt uságoihatom, hogy a kis Lulut kikiáltották Franciaország császárává. — A francia republikánusokból lesznek töredelmes szívű publikánusok, — ez is jubilaum lesz.

Nagy Németországban Vilmos császár egyre prédikálja a békét, s hogy igazán azt akarják ott, annak bizonyosságát még ez év folyamában, életbe léptetik a polgári házasságot. (Bella gerant alii).

A mi az osztrákokat illeti, január 20-án kezdődött a reixrath új ülészaka, — a mikor is a képviselet elnöke felolvasta a eseli követek nyilatkozatát, hogy ők nem jönnek a reixrathba, mert a jelenlegi alkotmányt nem ismerhetik el jogosultnak.

Hanem ez mind semmi, Austriában más nevezetes ügy van felszűn. Elmúl el mellett minden, s bámulva nézi azt a világ. Ez az Ofenheim per; — a per legbotrányosabbika, mely valaha létezett. — Lássa barátom ez az Ofenheim, olyan vasuti igazgató féle, ki hoimi építkezési kiadások, kamat biztosítások, kölcsön felvételek, napi díjak és provisiók öve alatt jókora összegeket zsákol el. — Végre az állam ügyész beperelte, folyik a vizsgálat s a vádolt oly ügyesen vedi magát, hogy utójjára még ártatlannak fogják nyilvánítani, s talán pár esztendőre elesukni az állam-ügyészt, hogy mert olyan szent és igazságos embert megtámadni. — Pedig lássa a vádolt semmit sem tagad, védelme abból áll, hogy arra hivatkozik, hogy évek óta egyik másik minister, financer, pénzügyi kapacitás és igazgató ép ugy eszelekedett mint ő, s hogy az ő eljárása nem más mint országzerte divó manipuláció az állam érdekében. — Ime, kiknek példájára hivatkozik minden követ megmozdítanak a befolyásos körökben és lapokban, nem hogy Ofenheimot mentse, hanem hogy saját nyakukat kiszabadítsák a hurokból.

A mi édes hazánkban pedig, ha nem mondom is, tudni fogja, hogy a nyomorult pénzviszonyokkal nyomoruságoskodnak. — Ugyan kihát e reánk is a jubilaumi év áldása! — Az országgyűlésen élénknyen strogették az önálló nemzeti bank létrehozatalát, lesz-e valami belőle nem tudom! ringy rongy volna elég az országban, de mi haszna, ha nem bankonak való. — Nem sokára a költségvetést s a pénzügyi bizottság javaslatát fogják tárgyalni az országgyűlésen. — hát ha akkor valami vigat irhatok. — Egyebiránt hiszem, hogy hazánkban is lesz jubilauma, ha az új képviselek megválasztása szerencsésen sikerül ez esztendőben.

Végül a legfrissbb újdonság a montenegróiak hánya-vetisége. — Mintegy három hónap előtt a montenegróiak összeveszték a podgoriczai vásáron a törökökkel, mindenik félnek volt néhány halottja. Nikola montenegróiak fejedelme elégtételt kért a magas kortától, és meg is ígérte, de csak úgy, ha Nikola is a maga bűnös alattvalóit szigorúan megbünteti. Egyik a másiktól követelte, hogy mutassa a jó példát, melyet egyik sem akar mutatni jubilaumi év mindent kinevezetű napjaiban. Most tehát viacsoriják egymásra fogakat, s az európai nagyhatalmak buzgón közben vetik magukat; — mert hát nem jó égo kanócczal járni a puskaporos hordó, a keleti kérdés körül. — Meglehet, hogy lesz belőle háború, de az is meglehet, hogy az egész nem egyéb egy mielőbb elporló pöfétegnél. Pajzán.

Kalárisok.

Ismerd meg magadat. Plátó.
A rohanó bűnöst utóleri a sántikáló büntetés.
Horác.
Az ónérdék midőn egyet megvakít, sokak szemeit felnyitja. Rochefoucauld.
Boldog ország az, hol a polgárok nagy része a becsületérésre tekint. Kotzebue.
Vétkeddel ne dicsekedj. Ovid.
A gonoszok szerencséje sokakat elesábit. Phaedrus.
Vétkes ember boldog nem lehet. Gellert.

Birja bár a gonosz mind azt, mivel a boldogságot elérni hiszi, egyet nem érhet el, azt, hogy jónak ismeressék. Voltaire.

A kik a gonoszokat megbüntetni nem akarják, azok a jónak kívánják bosszúsággal illetni. Pithagoras.

Senki sem lesz egyszerre vétkes, hanem lassanként jön azon szerencsétlenségbe, hogy belátását, az okosság törvényeit, és a némes jófiszlet elvesziti. Gellert.

Az igazságtól eltávozó embernek annál több szerencsét ad az Isten, minél inkább akarja vétkét bosszulni. J. Caesar.

A nyavalyás lelket mind a gazdagságban, mind a szegénységben ön-átka követi. Seneca.

Mind az arany, mind az ólom, toll könnyűségűek a bűn súlyához képest. Erasmus.

Nagyobb bűn nyilván vétkesnek, mint titkon, mert ki nyilvánosan követi el a bűnt: cselekszi is, tanit is. Izidor.

Sem a társadalom, sem háztájék nem állhat fenn, ha nincs jutalma benne a jó tetteknek, és ha a vétket nem éri büntetést. Cicero.

Megszokott vétkünket melegejtjük, s inkább melegejtjük, mint levegtözzük. Seneca.

Minél gyakrabban vétkezik az ember, annál könnyebben hozzá szokik egy kötelesség ellenes tett-módozhoz és erkölcsi érzete annál inkább eltompul. Krug.

Ha valakinek elszeneved szidalmazását, olybá tartja, mintha te szidd volna meg őt.

A vétek oly ocsmány ábrázata csuda, hogy csak látni kell: és megutáljuk; de gyakrabban látva, előbb tűrni kezdjük, később sajnáljuk, végre megöleljük. Pope.

Helyi és vegyes hírek.

— A helyi hitv. egyház előjárósága részéről közhírré tétetik, miszerint iskolában a métermérték népszerű ismertetése vasárnap, azaz jan. 24. d. u. 3 órakor megkezdetik. Nevezetesen a központi fiúiskolánál Vattai Vincez és Torday József, — a felsőpárti belső iskolánál Pap László és Sima Ferencz, — a kiséri iskolánál Körtvélyesi Sándor, — az alsópárti iskolánál Szabó Lajos tanítók fogják ismertetni (Ohajtanók, ha más hírfelvezetői egyházak is követnék a példát. Szerk.)

— Nem lesz érdektelen tudni, hogy 1848-ik évben országos képviselő választásra beíratta magát Szentesen 1591 választó; — 1861. évben beíratta magát 1558, — 1865. évben 1790, — 1869. évben 1488, — 1872. évben pedig 1896. — Jelenleg 1300 választó van összeírva, tehát majd nem ötszázal kevesebb, mint az utolsó követ választás alkalmával.

— A számgó magyarok részére újabb adakoztak: A polgári iskola II. osztályának növendékei 6 frt. Nagy Imre T. sasi lelkész 1 frt. Hankiss Károlyné 2 frt. Molnár Sándor 40 kr. Egy valaki 2 frt. özv. Kiss Mihályné 2 frt. Bogdy István 1 frt. összesen 14 frt. 40 kr. ez előbbi adakozásokkal együtt 39 frt. 40 kr. Ez első szállítványt e héten küldjük el, de azért a szives adakozások ezentúl is köszönhetően vesszük.

— Rambovszky József újonnan épült díszes teremében, folyó hó 31-én 80 kr. belépti díj mellett polgári táncvigalmat rendez. A közönség igényeinek megfelelői igyekel vendéglős megérdemli a partfogást.

— Minő a községi élet másutt! — A „Hon“ f. évi 15. számának esti kiadásában, egy levelet közöl Váczról, melyet érdeklőségénél fogva kivonatban közlünk. „A „Hon“ olvasói“ — így szól a levél — ösmerik már a famuzus Korpás ügyet, ösmerik a familia azon botrányos machinatioját, melynek folytán a jelen évi virilisták névjegyzékére kiküldött Korpáspárti bizottság, minden jog s igazság ellenére kihagyta a képviseletből mindazokat, kik e családra, s s az ő kegyelmökből előző Réthy Ignác, Bachhusz polgármesterre nézve veszélyesekül lőnek kijelölve. — A bizottság e munkálata volt tárgya a jan. 17-iki közgyűlésnek, melyre a Korpás család beszéltetve összes fülajtárjait. A függetlenpárt kedélyeinek elkeseredését a végsőig fokozta Réthy polgármester azon erőszakos eljárása, hogy a virilisták új jegyzékének megállapítása előtt sem küldött meghívót a neki nem tetsző régi virilistáknak. Azon korba képzeli magát, melyben zsandárok segélyével kormányza a várost. Az egyszer azonban csütösen esatódott e derék ur. No ha partatlan elnöki székében folyton perorál gatott s butaságában Dr. Kiss József diplomájának érvényét tagadta, mert ez katolikusból reformátussá lett, noha Németh István a Korpások szószátyárja, ki egy helyesen irt mondat előállítására képtelen, őra hosszant magyarázta azon községi törvényt, melynek világos határozata dacára, mint városi bérlő egy évig nem szégyenlő a képviselő szerepét bitorolni; a közgyűlésen győzött a józan értelmség. — Réthy polgármester dihében lángholva jelenté ki, hogy ő az é r t s e m h a j t j a végre a többség határozatát. Legalább okut polgárságunk, s többé nem bizza a város sorsát oly ember kezeire ki alkotmányos érzülettel a kétféle sas emlőiből szivta magába, s ki a szabad polgárok által megválasztván, első dolgának tartá hez futni áldásért és tiszteletért tenni a közönséges hadsereg helybeli őrsége fejének! — Istenem! minő a községi élet másutt!

— Besületes közák. A losonezi ref. hitközségnek a napokban egy Lithvániában állomásozó orosz tiszti egy ezüst serleget küldött azon kérdés kísérletében, ha nem a nevezett község tulajdona volt-e? A kehelyen ugyanis Losonez városának czimere s 1663. évszám látható. A losonezi reformátusok csakugyan felösmarék a serlegben tulajdonukat, mely a magyar szabadságharc alatt, a muzsika invasio alkalmával, midőn Losonez az oroszok által feldúlott, elveszett. — A tiszti, a losoneziaknak visszaajándékozta a serleget s ezek viszonzásul egy hasonló értékű templomi ékes séget küldtek Lithvániába.

— Az országgyűlés e héten tartott egyik ülésén az állam zárszámadások megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése tárgyalván, Csiky Sándor határozati javaslatot adott be aziránt, hogy a képviselőház utasítsa a pénzügyministert arra, hogy az osztrák kormányal a közös és kölcsönös; cselekvőleges és szenevedőleges viszonyok kiderítése céljából valahára tartandó végleges értekezlet alkalmával határozott állást foglaljon el azon több millió arany és ezüst forintoknak a magyarhaza kincstára részére történendő visszakövetelésére nézve, mely összeget az 1849. évben működött Windischgrätz és Haynau főparancsnokok, részint a pesti kereskedelmi bankból, részint a Világosnál történt fegyverlettel alkalmával elkoboztattak s az osztrák kormány rendelkezése alá bocsátottak, továbbá azon 5 ezer forint s törvényes járuléai visszaszerzésére nézve is, melyeket néhai Bocskó Dániel 1848-ik évben a rokkanat honvédek s ezek özvegyei és árvái segélyezésére a haza kincstárba kamatozó tőkeként letéteményezett, de az osztrák hatalom által szintén elfoglaltattak. — Csiky Sándor határozati javaslata a szavazásnál eljettett.

A városi híresztelő könyvből, jan. 24.

A helybeli „48-as népkör“ ma vasárnap délután tisztújító közgyűlést tart.

A helybeli „Olvasókör“ ma vasárnap délután tisztújító közgyűlést tart.

Onody Lajosnak kurezaparti háza eladó.

Zsoldos Jánosnak III. tized, 148. számú házával egy szoba, konyha, kamra és padlás van kiadandó.

Füsti Molnár Mária örökösei II. tized, 17. számú házuk eladó, vagy haszonbérbe kiadandó.

Faragó Sándorné I. tized, 488. számú házával 2 szoba, konyha és bolti helyiség van haszonbérbe kiadó.

Nagy Mihálynak a Görgös mellett 12 hold földje dinnye alá, a felső réten 3 hold hereföldje van kiadó.

Czükkermann Károlynak kispáriazon lévő házával két külön lakhely van haszonbérbe kiadandó.

Pásztai Ferencz IV. tized, 171. számú háza eladó.

Jószai András IV. tized, 59. számú házával jó minőségű bora van akó, fél és fertály akóként eladó.

Tiszt. Balassa János ur zöldfa-utca 248. szám alatti házával egy-két szoba s konyhaból álló lakás, jövő szent György naptól kezdve, haszonbérbe kiadó. Értekezhetni lehet a tulajdonossal ugyanott.

Horváth Józsefnek 1049. szám alatti háza eladó vagy pedig földért cserélendő.

Lévai Mihály örököseinek kiséri házuk eladó, vagy pedig haszonbérbe kiadandó.

Kiss Sándornak II. tized, 223. számú háza eladó.

Özvegy Szabó Jánosné asszonyának 184. számú háza szabadkézből eladó.

Szabó Imrén-k II. tized, 76. számú háza eladó.

Nyakas Pálnak IV. tized, 166. szám alatti háza szabadkézből eladó.

Nyiri Lajos háza eladó vagy haszonbérbe kiadó.

Széles Sándornak IV. tized, 309-ik szám alatti házával lakás van haszonbérbe kiadó.

Solti Györgynek II. tized, 241. sz. háza eladó.

Czakó Józsefnek IV. tized, 165. szám alatti háza és teési két részlet földje eladó.

Szabics Ignác alsóréti hereföldje örökön eladó.

Antal János házával egy szoba, konyha és egy bolt helyiség van haszonbérbe kiadó.

Otth Ferencz gógánparti 2200. sz. háza eladó.

Mezei Lászlónak derekegyházi oldalra lévő 13 hold földje szabadkézből eladó.

Weiner Farkasnak, Kr. Nagy Pál házában buza ocsuja van eladó.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselő választására jogosítottak összehívása f. évi január hó 31-ik napján befogván tétetik; mindazok, kik választási jogokkal éni kívánnak, figyelmeztetnek, hogy az 1874-ik év végéig hátralékban lévő állami adójukat még e hét folytán lefizessék; mert ellenesetben, — bármi jogezimük legyen is, — a választók névjegyzékébe felvétetni nem fognak valamint a mondott idő utáni befizetések sem fognak figyelembe vétetni.

Kelt Szentesen 1875 január 23.

Kristó Nagy István,
közp. választ. elnök.

Hirdetmény.

Szentesváros tanácsának f. évi 76. sz. tanácsi határozatánál fogva ezennel közhírré tétetik, miszerint a 37. és 39. sz. korcsmai ráták e f. évi január hó 23. délelőtt 10 órakor a 23/1875. sz. közgyűlési végzésben megállapított feltételek alapján újabb nyilvános árverés útján a legutóbbi tégérőnek 3 évre haszonbérbe fog adatni.

Mire az árverezni kívánók a fent jelzett napon a 10% bánatpénzzel ellátva a tanácsterembe ezennel meghívottak.

Kelt Szentesen, 1875. január 16.

Győri József, tanácsnok.

Felhívás.

A helybeli „Segély egyesület“ mult 1874-ik évről vezetett számadásról való bizottsági jelentés a választmány újból alakítása végett 1875-ik évi február hó 2-án d. e. 9 órakor a városház tanácsteremében tartandó

rendes évi közgyűlésre
a t. e. részvényes tagok tisztelettel meghívottak
az elnökség által.

Hirdetés.

Grünvald József kis piarozou lévő 360. sz. házával **3 bolt helyiség** bármilyen üzletre egy vagy több évre haszonbérbe kiadó.

138/1874.

Árverési hirdetés.

A szentesi kir. tettes járásbírósnak 1874. évi július hó 3. napján 558/1874 szám alatt kelt végzés folytán közhírré tétetik, miszerint néhai Fazekas Mária, Tóth Mihályné hagyatékához tartozó, s a szentesi 510. sz. tjkbe 620. hrsza. bejegyzett 600 frtra becsült ház 3955 hrsza. 1248. nsz. öf felsőréti 250 frt értékű nádas, és 224 1/2 nsz. öf árter elárvereltetése elrendeltetvén, ennek foganatosítására első határnapul 1875. évi febr. hó első napjának, szükség esetében második határnapul pedig 1875. évi február hó 15-ik napjának délelőtti 9 órája oly feltételek mellett tüzetik ki, hogy:

- 1-ször kikiáltási ár a becsár.
- 2-szor venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-tólját bánatpénzül a végrehajtó kezébe előre letenni.
- 3-szor tartozik vevő a vételár 1/3-át a bánatpénz beszámításával azonnal, 1/3-át 40 nap, 1/3-át 3 hónap alatt mindég az árverés napjától számítva járó 6%-től kamataival együtt befizetni.
- 4-szer az árverésen vett birtok utáni százalékat vevő viselendő, — valamint az árverési költségeket is.
- 5-ször a megvett ingatlan vevőnek azonnal birtokába bocsátatik, a telekkönyvi átíratás azonban csak az egész vételár lefizetésének igazolásával fog megengedtetni.
- 6-szor a fizetési határidők meg nem tartása esetében vevő kárára új árverés fog kitűzetni.
- 7-szer hogy az első árverésnek netán eredmény nélküli elmulásával a fentebb körülírt ingatlanok a második árverésen becsáron alól is eladatni fognak.

A többi árverési feltételek az árverés alkalmával felolvastatni fognak.

Azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy ennek közelében laknak, felhivatnak, hogy a vételárfelosztás alkalmávali képviseltetésök végett, ezen hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre mind azok, kik a fent körülírt ingatlanok iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, ezen felhivatnak, hogy igénykereseteiket e hirdetés közzétételének, utolsó napjától számítandó 15 nap alatt a telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár fölőslégére fognak utasittatik.

Kelt Szentesen, 1875. évi január hó 12-én.

Onody Károly, bir. végrehajtó.

Közgyűlési meghívás.

A „Szentes-vidéki takarékpénztár“

1875. é / február hó 7-én (vasárnap) délután 3 órakor a városház tanács teremében tartandja meg

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSET,

melyre e takarékpénztár részvényes tagjai tisztelettel meghivatnak.

T á r g y s o r o z a t:

1. Közgyűlési elnök választása a 22. §. szerint.
2. Zár számla bemutatása és a tiszta jövedelem feletti intézkedés; (osztalék megállapítása.)
3. Számvizsgálók megválasztása.
4. Választmányi elnök, alelnök és 30 választmányi tag megválasztása.
5. Az igazgatóság megválasztása a 40. § tekintetbe vételével.
6. A netaláni indítványok feletti határozás, melyek az elnöknek 8 nappal a közgyűlés előtt beterjesztettek.

A választmány.

Figyelmeztetés:

Az alapszabályok 18. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhatja a közgyűlésen szavazati jogát, ki a közgyűlést megelőző 8 nap alatt, az igazolványt a hivatal helyiségében átveszi és magát saját nevére irt részvénytulajdonos igazolja. Igazolványok csak febr. hó 7-iki déli 12 óráig adatnak ki.

35/1875.

Árverési hirdetés.

1-3

A szentesi kir. járásbírósnak, mint telekkönyvi hatóságnak 1874. évi november hó 28. napján 2944. sz. a kelt végzés folytán közhírré tétetik, miszerint a Mindszenti segélyegylet, mint végrehajtató részére 600 frt tőkekövetelés és járulékal kielégítése végett Kónya Ferencz és neje Giradella Eszter szentesi lakos végrehajtást szenvedettől lefoglalt a szentesi 2528. sz. tjkbe 2416. r. sz. a bevezetett és 700 frtra becsült ingatlan vagyonnak végrehajtás utáni elárvereltetése elrendeltetvén, ennek foganatosítására első határnapul 1875. évi február hó 25. napjának, szükség esetében 2. határnapul pedig 1875. évi martius hó napjának d. e 9 órája oly feltételek mellett tüzetik ki, hogy:

- 1-ször kikiáltási ár a becsár.
- 2-szor a venni szándékozók tartoznak a becsár 10%-tólját bánatpénzül a végrehajtó kezébe előre letenni.
- 3-szor tartozik vevő a vételár 1/3-át a bánatpénz beszámításával azonnal, 1/3-át 2 hónap, és 1/3-át 4 hónap alatt, mindég az árverés napjától számítva járó 6%-től kamataival együtt befizetni.
- 4-szer az árverésen vett birtok utáni költséget és százalékat vevő viselendő.
- 5-ször a megvett ingatlan vevőnek azonnal birtokába bocsátatik, a telekkönyvi átíratás azonban csak az egész vételár lefizetésének igazolásával fog megengedtetni.
- 6-szor a fizetési határidők meg nem tartása esetében vevő kárára új árverés fog kitűzetni.
- 7-szer hogy az első árverésnek netán eredmény nélküli elmulásával a fentebb körülírt ingatlanok a 2-ik árverésen becsáron alól is eladatni fognak.

Az árverési feltételek az árverés alkalmával felolvastatni fognak.

Azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy ennek közelében laknak, felhivatnak, hogy a vételárfelosztás alkalmávali képviseltetésök végett, ezen hatóság székhelyén megbizottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre mind azok, kik a fent körülírt ingatlanok iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket e hirdetés közzétételének, utolsó napjától számítandó 15 nap alatt a telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, igénylők egyedül a vételár fölőslégére fognak utasittatik.

Kelt Szentesen, 1875. jan. 9.

Onody Károly, bir. végrehajtó.

5-6

Ez ideig ennél nincs jobb.

W. MAAGER-téle

cs. k. kizár. szab. valódi tisztított



CSUKAMAJ OLAJ
MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

A legnagyobb orvosi tekintélyek által megvizsgált s **könnyű emészthetőségeért** gyermekeknek is különösen ajánlva rendelkezett leg-istább, legjobb*) természetes, s elismert leghatályosb szer: **a mell s tüdő bajok, gövély, foltok, daganatok, bőr kiütések, mirigy bajok, gyengeség** stb. ellen. **Üvegje 1 frt. Bécsben** a gyári raktárban; **Wien, Heumarkt N-ro 3**, ugyszinte az osztrák-magyar monarchia minden jó hírű gyógyszerárában s fűszerkereskedésében.

A használati utasításon és üvegen a **Maager** név rajta van, ezért a tévedés elkerülése végett az csak „**Maager's Dorschlebertran**“ névvel kéressék.

*) A bécsi világ kiállításán az Ausztria, Francia-, Olasz-, Németországból és Angliából kiállított hasonló csukamáj olajok közül csupán a Maager-félel tüntette ki a nemzetközi jury érdem-éremmel.

Egy öl fenyőhasáb tűzifa

Házhoz szállítva 8 frtért alulírottaknál kapható. **Lázár és Sonnenfeld.**

Kiadó: **Cherrier János.**

Pénz kölcsön.

Alólírott értesitem a t. cz. gazdaközönséget, hogy a kiknek **nagyobb pénzkölcsönre** volna szükségük forduljanak hozzám, a leggyorsabban fogom közvetíttetni.

Földbirtokra 32 évi törlesztés mellett adatik kölcsön. — Száztól 92 frtig jótállás vállalatik, tehát jóval feljebb állnak ezen bank záloglevelei, mint bármely hasonczélú intézetéi. Rendben álló telekkönyveknél a kölcsönt kéro 3-4 hét alatt felveheti a pénzt.

Tiszt-lettel:

Szánthó János.

Szentes 10. sz. a. I. tized.

Az illető földbirtokosokat van szerencsém tudósítani, hogy, mint

önálló mérnök

földfelmérési s kiosztási munkálatokat, valamint helyrajzi vázlatok készítését bármikor teljesíthetek.

Lakásom a ref. lelkész lakban van.

Szalai István, mérnök.

Felelős szerkesztő: **Buday József.**